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Domanda 1: Determinare l’insieme di definizione della funzione 𝑓(𝑥) =
2𝑥√𝑥2−𝑥−2

log(4−𝑥)
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Domanda 2: Scrivere l’equazione della parabola, con asse parallelo all’asse delle ordinate, che 
ha vertice nel punto di coordinate (-1,-2) e passa per il punto di coordinate (1,6) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Domanda 3: Disegnare il grafico della funzione 𝑓(𝑥) = {
|𝑥 − 1| 𝑥 ≤ 0
𝑒−𝑥 𝑥 > 0

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Domanda 5: Determinare gli eventuali massimi e minimi della funzione 𝑓(𝑥) = |𝑥2 − 3𝑥| + |𝑥| 
nell’intervallo [−1,1] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Domanda 6: Calcolare il limite 

lim
𝑥→0

𝑥 − log(1 + 𝑥)

𝑥√1 + 𝑥 − 𝑥
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Domanda 4: Stabilire se la funzione 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 3𝑥 soddisfa le ipotesi del teorema di Lagrange 

nell’intervallo [−1,3] e, in caso di risposta affermativa, calcolare un punto c che soddisfa 
l’uguaglianza contenuta nella tesi del teorema   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Domanda 8: Data la funzione 𝑓(𝑥) =
𝑥

1+𝑥2
, calcolare il punto 𝑐 ∈ [−1,1] che soddisfa l’uguaglianza 

contenuta nella tesi del teorema del valor medio per il calcolo integrale 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Domanda 9: Calcolare l’integrale indefinito 

∫
1

𝑥2 + 2𝑥 − 3
𝑑𝑥 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Domanda 7: Determinare, se esistono, i valori dei parametri 𝑎, 𝑏 ∈ ℝ per cui la funzione 

𝑓(𝑥) = {𝑥
2 − 𝑎𝑥 𝑥 < 0

𝑏𝑒𝑥 + 1 𝑥 ≥ 0
 

sia continua e derivabile in ℝ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Domanda 11: Discutere e risolvere, al variare del parametro reale 𝑘, il sistema {
𝑦 + 𝑘𝑧 = 1
𝑥 + 2𝑧 = 0
−𝑥 + 𝑦 = 2

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Domanda 12: Calcolare 𝐴−1𝐵 − 𝐵, essendo 𝐴 = [
2 2
3 4

] e 𝐵 = [
0 2
−1 1

]. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Domanda 10:  Stabilire il carattere della seguente serie al variare del parametro 𝑘 ∈ ℝ: 

∑ (𝑘2 +
3

2
𝑘)

𝑛+∞

𝑛=0
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


